# 坚持改革创新求真务实 奋力谱写中国式现代化湖南篇章

习近平强调,湖南要更好担负起新 的文化使命,在建设中华民族现代文明 中展现新作为。保护好、运用好红色资 源,加强革命传统和爱国主义教育,引 导广大干部群众发扬优良传统、赓续红 色血脉,践行社会主义核心价值观,培 育时代新风新貌。探索文化和科技融

态,形成更多新的文化产业增长点。推 进文化和旅游深度融合, 守护好三湘 大地的青山绿水、蓝天净土, 把自然 风光和人文风情转化为旅游业的持久

习近平指出,推动高质量发展、推 进中国式现代化,必须加强和改进党的 健全长效机制,树立和践行正确政绩 观,持续深化整治形式主义为基层减 负。组织开展好党纪学习教育,引导党 员干部学纪、知纪、明纪、守纪,督促领 导干部树立正确权力观,公正用权、依 法用权、为民用权、廉洁用权。

中共中央政治局常委、中央办公厅

李干杰、何立峰及中央和国家机关 有关部门负责同志陪同考察。

3月20日上午,习近平在长沙亲切 接见驻长沙部队上校以上领导干部,代 表党中央和中央军委向驻长沙部队全 体官兵致以诚挚问候,并同大家合影留 念。张又侠陪同接见。

## 在中国式现代化湖北实践中 展现随州组织担当

(上接第一版)修订完善《市管干部职级 晋升资格条件及审批程序》,最大限度 释放政策红利,激励各个年龄层次干部 干事创业。

好干部是选拔出来的,更是培育和 管理出来的。持续实施"蹲苗"行动,择 优对41名40岁以下正科级年轻干部进 行封闭式培训,招录引进25名选调生和 284名公务员,推动事业后继有人;推进 全市干部教育培训工作,开展各类专题 培训52批次4600余人次,选调各级干 部参加中央、省级各类专题培训62批次 1300人次,组织311名新录用公务员初 任培训,提升干部履职能力。

开展公务员联系服务群众日活动, 解决企业和群众反映问题 40 余件。加 大基层公务员关爱力度,释放职级制度 的激励效应,550余名基层公务员得到 职级晋升,推荐多人参加省级及以上评 选表彰。

广纳英才,聚创新之力

人才兴,则事业兴。

过去一年,我市深化落实党管人 才,通过创新政策、搭建平台、优化服 务,全方位培养、引进、用好人才,持续 推动"近悦远来"人才生态不断优化升

积极对接省"专业人才智汇基层" 活动等人才重大专项,争取10名"院士 专家企业行"专家、7名"科技副总"、4名 "博士服务团"成员来随服务。齐星公 司、科迪雅公司柔性引才项目成功申报 省"楚天英才计划"科技创新团队,入选 数量居全省第2位。建立高层次人才动 态管理"编制池",优化事业单位急需紧 缺人才、企业高层次专业技术人才引进

欲登高而远眺,人才举足轻重。良 好的环境是吸引人才的"强磁场",是汇 集人才的"聚宝盆"。

坚持落实人才支持政策,兑现政策 资金627万元,对135名高层次人才开 展体检慰问,组织30余名优秀人才外出 学习。通过购买、新建、改建等多种渠 道和方式,建设人才公寓、筹集保租房,

实施企业发展"掌舵人"成长支持 行动、乡村振兴"带头人"培育行动、专 业技能"排头兵"提质行动,组织各类人 才参训320余人次,开展补贴性技能培 训 25214人次,新增高技能人才 1210

#### 守正创新,聚先锋之力

九层之台,始于垒土。

只有党的各级组织都健全、都过 硬,形成上下贯通、执行有力的严密组 织体系,党的领导才能"如身使臂、如臂 使指"——这是强基固本的题中之义, 也是夯实战斗堡垒的必要之举。

深入推进抓党建促乡村全面振兴, 着力推动乡村振兴"头雁"工程,评选认 定首批"明星书记"50名,结对帮带375 名村(社区)书记,推动村级党组织带头 人队伍素质整体提升。拟定《党建引领 新型农村集体经济发展壮大的若干措 施》,激发乡村振兴内生动力,全市村集 体年收入10万元以上的村占75.7%,带 动40万余农民增收致富。

持续强化党建引领城市基层治理, 扎实开展百家单位包联社区、千名党员 干部下沉社区、万名党员群众集中攻坚 活动,推动全市1744个机关党支部与 1056个小区党支部结对共建。在全市 所有1008个村(社区)推行"一约四会" 制度,开展协商议事4000余场次,收集 可行性意见建议1.2万余条,依法调解 群众身边的问题矛盾1.1万余个,实现 大家的事商量着办,村里的事约定着

扎实做好新兴领域党建集中攻坚, 新建30个暖"新"驿站,形成15分钟"红 色服务圈";推行"10分钟微课堂"等制 度,引导1000余名新业态从业人员听党 话、跟党走、感党恩。

往昔已展千重锦,明朝更进百尺 竿。全市组织系统将继续以奋斗起笔, 自觉扛起打造服务发展先锋力量的使 命担当,推动全市组织工作进位争先, 为随州打造城乡融合发展示范区提供 坚强组织保证。



3月14日,曾都区 西城街道乌龙巷社区卫 生服务站对辖区老年人 开展血压、抽血、心电 图、尿液等综合健康免 费体检。

(随州日报通讯员 石敏、王丹华摄)

## 尚贞猛:躬身实干映初心 履职尽责谱新篇

随州日报通讯员 吴芸

在周围党员眼中,他是坚持党建引 领、推进基层治理、赋能乡村振兴的明 星书记;在村民眼中,他是爱农、联农、 助农、带农,推动农业变强、农村变美、 农民变富的乡村合作公司董事长;在群 众眼中,他是为民代言、替民发声、惠民 履责的人大代表。

他就是广水市九届人大代表、城郊 街道油榨桥村党支部书记尚贞猛。

#### 倾听群众心声 脚步丈量民情

3月13日,在油榨桥村人大代表联 络站,尚贞猛热情接待了村民李厚全。 今年连遇雨雪冰冻灾害天气,李厚全家 的草莓大棚损失不小,希望能获得救灾 资金,缓解燃眉之急。

尚贞猛说:"灾情发生后,我们积极 向城郊街道、广水市农业农村局以及应 急管理局上报,收到救灾资金后,我们 将第一时间下发。村里一定大力支持, 帮助草莓产业做大做强。"

为了更近距离倾听群众心声,尚贞 猛每周都会到人大代表联络站,与群众 密切互动,面对面听民声、察民情、解民

.大代表在行动

忧。他充分发挥基层人大代表身在基 层、联系广泛的优势,积极探索坐班接 待、身入网格、倾听呼声、化解民忧"坐、 入、听、解"四步工作法,贴近一线关注 民生、反映民意、传递民声,形成收集建 议、交办问题、监督过程、解决处理的闭 环工作流程,将人大代表联络站打造成 为发挥代表作用、践行全过程人民民主 的实践基地。

一线奔走调研,脚步丈量民情。尚 贞猛常常深入田间地头、垄上大棚、园 区企业,深入调查研究,了解民生堵点, 掌握社情民意,认真分析归纳,力求把 情况摸清、把问题找准、把建议提实。 2023年以来, 共收集关于产业发展、集 体经济、人大建设、环境整治、基层治理 等方面的意见建议32条,并依循美好环 境与幸福生活共同缔造理念,推动意见 建议得到较好落实解决,用全心全意履 职、真心实意服务撬动民生大幸福。

#### 壮大集体经济 赋能乡村振兴

当日天气晴朗,许多市民结伴到油 榨桥村草莓园采摘草莓、打卡留念。

"这是我们广水市城郊街道油榨桥 村种植的富硒草莓,它光照时间长、甜 度高、汁水足、口感好,欢迎大家下单品 尝。"草莓大棚里,尚贞猛客串带货主 播,与网友在线互动,宣传油榨桥富硒 草莓的独特口味、优良品质,帮助当地 农特产品插上"云"翅膀,从田间地头走 上餐桌、从油榨桥走向全国。

据介绍,在尚贞猛的示范带动下, 该村党员干部大胆"触网",组建"助农 直播团",帮助特色农产品上链接、打广 告、找销路,去年帮忙销售农副产品价 值27万多元。

壮大集体经济、助力乡村振兴,需 要更多新模式、新业态和新标杆。尚贞 猛积极发挥人大代表在乡村产业发展 中的"领头雁"作用,紧扣城郊街道"四 条乡村振兴示范带"发展思路谋篇布 局,积极参与"'壮农'人大代表在行动" 活动,推动建立乡村合作公司,发挥联 农带农作用,引导农民群众先后发展形 成以王鸽养殖为龙头、光伏发电为支 柱、荷花太空莲为品牌、中药材种植为 示范、生态旅游为载体的种、养、游18大 产业。2023年,该村乡村合作公司—— 广水市爱莲生态农业有限公司获评四 星级合作公司,村集体经济增收83万

如今的油榨桥村,每逢夏日,千亩 莲花竞相绽放,荷香醉人。慕名而来的 游客漫步湖堤,消暑赏莲,呈现出一幅

农游融合、文旅共兴、城乡互动的繁荣 景象。

#### 深化共同缔造 推进基层治理

主动沉下去,履职活起来。尚贞猛 积极发挥基层人大代表在群众和政府 之间的桥梁纽带作用,组织开展"最美 庭院""清廉家庭""五星级文明户"等评 选活动,带领党员干部群众强化党建引 领,深化共同缔造,推进基层治理,涵养 乡风文明,走稳走好新时代共同富裕之 路,推动油榨桥村集体增强、农民增收、 农业增质、治理增效、乡村增色。

实干担当向前行,不忘初心再出 发。时刻冲锋在前的尚贞猛正以奋斗者 姿态,持续擦亮人民代表名片,积极营 造"有事找代表、代表马上办"的共建共 治共享浓厚氛围,引领干部群众奋进新 征程、建功新时代。

尚贞猛说:"使命召唤,责任在肩。 人大代表是光荣的称号,更是沉甸甸的 责任。我将继续秉承与人民同心、与代 表同行的理念,围绕中心工作,自觉夯 实人大基础,以基层人大的生动实践, 推动全过程人民民主落地生根、开花结 果,为广水市经济社会高质量发展贡献 人大力量。"

## 市委统战部第一期"同心讲堂"开讲

随州日报讯(全媒记者滕锐)3 月21日,市委统战部2024年第一期 "同心讲堂"开讲。市委常委、统战部 部长舒敏,市政协副主席、市工商联

主席刘玲参加学习活动。 和谐的劳资关系有利于增强企 业凝聚力、向心力,是企业长远健康 发展的重要保证,也体现出企业的 社会贡献与社会责任。今年春节后, 市委统战部、市工商联组织开展了 新春走访活动,对我市商会和部分 民营企业进行了走访调研。调研中 了解到,如何采取行之有效的措施 构建和谐的劳动关系,提升企业核 心竞争力,推动企业高质量发展已 经成为企业高度关注的问题。

本期"同心讲堂"以"构建和谐 劳资关系"为主题,邀请市劳动人事

争议仲裁院代理负责人孔东林作专 题辅导报告。孔东林结合实际劳资 纠纷案例和自己的从业经验,围绕 劳动法适用范围、劳动者依法享有 的主要权益和企业人力资源合规管 理等进行了讲解,深入解读了劳动 关系中常见的法律风险,并就如何 有效防范劳动关系中企业的法律风 险提出了针对性的建议,对避免劳 动关系中企业的法律风险、增强企 业管理人员的管理能力、维护劳资 双方的合法权益具有积极的指导作

市委统战部领导班子成员,商 协会代表、民营企业人力资源部门 负责人,市人社局分管领导及相关 同志,市委统战部、市工商联机关干 部等参加学习。

#### 我市部署寻根节筹备工作

随州日报讯(全媒记者陈云、实 习生王旭旭)3月21日,甲辰年世界 华人炎帝故里寻根节筹备工作动员 会召开。市委常委、宣传部部长罗栋 梁出席会议并讲话。副市长罗兰主 持会议。

罗栋梁提出,办好寻根节是深 人贯彻落实习近平文化思想的生动 实践,对于坚定文化自信、传承中华 优秀传统文化、凝聚海内外炎黄子 孙民族情感、铸牢中华民族共同体 意识、推动中华文明交流互鉴具有 重要意义。要进一步提高认识,站在 讲政治、顾大局、促发展的高度,切 实增强办节担当。要把"弘扬炎帝文 化、凝聚民族情感、宣传城市品牌、

彰显特色产业"的宗旨,坚持"安全、 节俭、创新、高效"的办节原则,贯彻 落实到筹备工作各环节、全过程,克 服惯性思维和麻痹思想,精益求精 抓好各项筹备工作。要防止自我设 限,围绕炎帝文化、曾随文化、礼 乐文明等优秀特质文化传承与发 展,围绕产业和城市集中高质量发 展,在活动策划、主题融合、宣传 营销上大胆创新,在情感认同、影 响力、结合点、实效性等方面多下 功夫。各筹备组、各地各部门要团 结协作,加强组织领导、协调配合, 尽快研究制定详细执行方案,迅速 行动抓落实,确保甲辰年寻根节更 加出新出彩。

#### 我市推进"双减"工作

随州日报讯(全媒记者王聪莹、 通讯员黄炎)3月21日,全市深入推 进"双减"工作会议召开。副市长罗 兰出席会议并讲话。

自"双减"政策出台以来,我市 在规范学校教学行为、减轻学生课 业负担、提升课后服务水平、加强家 校协作育人、落实校外培训监管等 方面取得了一定的成绩,校外培训 明显降温,校内服务有效提质,学生 和家长总体负担正在逐步减轻,"双 减"工作取得阶段性进展

会议提出,当前,"双减"工作已 进入重点攻坚的关键阶段,各地各 有关部门要深刻认识"双减"工作的 重要性和必要性,提高站位、统一思

想,确保"双减"政策落地落实落细。 要明确工作重点,筑牢学校主阵地, 提升教育服务水平;打赢校外主战 场,强化培训机构监管;突出家庭主 心骨,提高协同育人效能。要夯实工 作责任,凝聚工作合力,各地"双减" 办要充分发挥"把方向、管大局、保 落实"核心作用,教育部门要落实课 内提质增效,对学科类校外培训机 构加强监管;教育、文旅、科技、市场 监管、公安等部门要协同做好各类 校外培训机构监督管理;各级媒体 要大力宣传"双减"政策要求,准确 传递中央政策温度,全力打好"双 减"攻坚战,持续提升人民群众的教 育满意度和幸福感。

### 随州拟在汉建设离岸科创中心

随州日报讯(全媒记者张琴、通 讯员刘佳佳)近日,市政府党组成员 刘军伟带队到武汉考察光谷离岸科 创中心,为随州(武汉)离岸科创中 心选址做准备。

刘军伟先后考察了光谷创新天 地创新创业中心、联投光谷中心、 光谷星城和思凯科创园,提出随州 (武汉) 离岸科创中心选址要看准 看长远,注意随州实际和招建管用 相结合、招商引资和招才引智相结

随后,刘军伟来到随县(武汉)离 岸科创中心实地调研运行状况,察看 了该中心企业入驻、招商引资、招才 引智情况及中心管理状况。他提出, 中心建设要注意借势借力,按照"研 发在武汉、生产在随州,引才在武汉、 用才在随州,孵化在武汉、加速在随 州"总体思路,深化市校合作,优化柔 性引才,将武汉的资本、人才、科研优 势与随州的产业优势紧密结合起来, 为我市高质量发展蓄势赋能,全力推 动产业转型升级。

## 市自然资源和规划局 积极服务城区小流域治理

打造水清城美新环境

随州日报讯(通讯员蔡作栋、李 柚)推进小流域综合治理,是解决生 态环境突出问题、保障和改善民生 的重要举措,也是建设花园城市的 有效途径。市自然资源和规划局牢 牢把握城区小流域综合治理重点, 精准做好规划设计,统筹推进市域 范围内水生态和产业发展协调统 一,促进生态兴、环境美、百姓乐。

曾都区两水南渠、两水北渠排 涝通道建设项目是花园城市建设的 重要内容之一,建成后,将有效增 强两水片区防洪、排涝能力,进一 步缓解片区用水压力, 助力片区建 设。在市自然资源和规划局指导 下,市城规院扎实推进项目规划编 制,科学布局通道线路,实现人水和

该院主动与建设单位对接,并

上门征求多部门意见,开展联合踏 勘,仔细察看项目周边环境、线路走 向等,走访周边群众,将现场实际情 况全部进行记录,认真做好项目的 规划可研工作,将问题和难点解决 在萌芽状态,避免后期设计变更,确 保规划涉及方案行之有效。立足国 土空间总体规划,充分考虑片区实 际情况,合理利用现有防洪排涝设 施,科学确定城市雨水流量指标等 参数,进一步完善防洪排涝水系统。 力求社会、环境和经济效益的协调 统一;做到整体规划、分期实施,近 远结合、适度超前。

市自然资源和规划局将持续落 实生态环境分区管控,抓好流域治 理单元及负面清单,以生态保护修 复为重点,守牢生态安全底线,打造 随州新样板。

### 中国银行随州分行招聘公告

中国银行随州分行2024年度新员工招聘报名工作已正式开始,招聘 对象为国内外院校应届毕业生,大学本科及以上学历。应聘条件和具体 要求详见中国银行报名通道网站 https://campus.chinahr.com/pages/ 2024-boc-spring或随州日报2024年3月18日2版。

报名及简历投递截止时间为北京时间2024年4月8日24点。热忱欢 迎积极应聘,我们期待与您携手同行,共创辉煌。

联系人:何女士0722-3227360